
While 61% 
of students 

USED PERSONAL SAVINGS and

60%  
USED CURRENT WAGES 
TO PAY FOR SCHOOL,

ONLY 5% 
ARE ABLE TO SOLELY 

RELY ON THIS SELF-HELP.

54% 

of students would have  
TROUBLE GETTING  
$500 IN CASH OR CREDIT 
in an emergency.

9% of students WOULD NOT BE 
ABLE TO GET THAT AMOUNT 
FROM ANY RESOURCE. 

65% 

of students WORRY ABOUT 
HAVING ENOUGH MONEY  
to pay for school.

19%

of students RAN OUT OF  
MONEY 6 OR MORE TIMES 
in the past year.

41% 
of students 

REPORTED BEING 
HOUSING INSECURE.

19% 
of students had 

VERY LOW 
FOOD SECURITY.

48% 
of students indicated 

EXPERIENCING  
GENERALIZED  
ANXIETY DISORDER.

82% of students PAY THEIR  
CREDIT CARD ON TIME  
EACH MONTH,

but ONLY 46%
  

PAY THE FULL BALANCE.

61% of students WOULD USE FINANCIAL 
SUPPORT SERVICES IF OFFERED BY 
THEIR SCHOOL.

22% of students
DON’T KNOW WHERE TO 
FIND FINANCIAL ADVICE. 
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STUDENTS WHO 
DO NOT HAVE CHILDREN

The Student Financial Wellness Survey is a free national survey offered by Trellis Company 
that explores the connections between student finances, academic success, and more. 
Interested in participating in the Fall 2022 implementation of SFWS? Learn more here: 
www.trelliscompany.org/SFWS-get-started

http://www.trelliscompany.org/SFWS-get-started

